Как предупредить обострения хронических недугов в осенний период? Обострения хронических заболеваний.
Людям, страдающим заболеваниями желудка, в сезон обострений рекомендуется определенная диета. Доказано, что она уменьшает вероятность обострения. Основа диеты – полужидкие каши и супы. Каши лучше всего готовить из нежных овсяных хлопьев, предназначенных для детского питания. Их можно варить и на воде, и на молоке, добавляя немного сахара. Супы – обязательно вегетарианские, с морковью, картофелем, цветной капустой или брокколи. Можно неограниченно есть отварную рыбу, отварное мясо и креветки. Пища заправляется оливковым, а лучше – льняным маслом. Пить нужно некрепкий чай без сахара и питаться свежими кисломолочными продуктами
. Хронические заболевания
Почему обостряется гастрит
Причина многих осенних обострений банальна - это холод. Из-за межсезонного похолодания кровеносные сосуды начинают сжиматься, происходят спазмы и, как следствие, наши органы недополучают питание. Это относится и к желудку. Изменяется также секреция желудочного сока, а в результате - обострение гастрита, воспаление слизистой оболочки желудка.
Верными признаками этого недуга являются боли в области солнечного сплетения (так называемое сосущее ощущение под ложечкой), тошнота, реже изжога или икота.
Хронический гастрит, как правило, ведет себя тихо. Бывает даже, что неприятные симптомы проходят сами собой, если некоторое время просто спокойно посидеть. А вот для острого гастрита, наоборот, характерна сильная режущая боль в области желудка, которая может продолжаться от нескольких часов до нескольких дней.
Снять приступ острой боли можно с помощью спазмолитиков. Но что же делать, если назначенных врачом лекарств нет под рукой?
- Если приступ гастрита застал вас врасплох, лягте на бок, слегка подтянув колени к животу. Эта поза позволяет максимально расслабить мышцы, и боль отступает. В таком положении необходимо провести от 15 минут до получаса. Если все же легче не становится, положите на живот грелку или бутылку с холодной водой. А если приступ сопровождается спазмами и тошнотой, пососите кусочек льда и дольку лимона.
Язва желудка и двенадцатиперстной кишки
Другая сезонная гостья - язвенная болезнь. Для нее характерны боль, изжога, нередко рвота кислым желудочным содержимым вскоре после еды. В период обострения боль ежедневная, возникает натощак, после приема пищи временно уменьшается или исчезает и появляется вновь (при язве желудка че-рез 0,5-1 ч, двенадцатиперстной кишки - 1,5-2,5 ч). Нередко бывает и ночная боль. Как предотвратить обострение язвенной болезни?
Отказаться в опасный период от еды, стимулирующей выделение желудочного сока. Исключить блюда с большим количеством специй, крепкие мясные бульоны, копчености, кофе, кислое (в том числе ягоды и фрукты, консервы, особенно томатные), свежий хлеб и любую выпечку из дрожжевого теста, газированные напитки.
- Насчет алкоголя и курения даже говорить странно - курящий или выпивающий (а тем более все вместе!) язвенник ходит под вечной угрозой обострения.
· Питаться по часам. Язвеннику нельзя подолгу оставаться без еды - даже ночью. Если выделяющийся желудочный сок останется "не при деле", он будет разъедать стенки желудка,
· а этого допускать никак нельзя. Поэтому обязательно надо что-нибудь съедать, даже на ночь. Разумеется, не котлетку или бутербродик, а йогурт, стакан простокваши или овсяного киселя (такие продукты еще называют пищевыми антацидами за обволакивающий эффект). В течение дня есть каждые 3 часа, но по чуть-чуть - достаточно 5-6 столовых ложек еды.
· - Есть только теплое. Холодное или горячее может "разбудить" язву вне зависимости от того, опасный это продукт или вполне безобидный ке-фирчик. Оптимальная температура пищи - около 37 градусов.
· - Не нервничать. Стресс - едва ли не самая частая причина обострений. От язвенников со стажем можно услышать сколько угодно историй на тему "понервничал - открылась язва". Причем опасны не только разовые сильные стрессы, но и хронические
· - когда жизнь не мила неделями и месяцами. Поэтому при лечении язвы всегда назначают препараты, снижающие эмоциональное напряжение.
· - Посетить врача, даже если нет симптомов обострения, на всякий случай. Возможно, он пропишет препараты (в том числе и растительные), которые помогут спокойно пережить опасный период.
· На заметку язвенникам
· - Замечено, что язвенной болезнью чаще страдают люди с I и II группами крови, причем первые
· - язвой двенадцатиперстной кишки, а вторые - язвой желудка.
· - По статистике, сейчас на четверых больных с язвой двенадцатиперстной кишки приходится один с язвой желудка.
· - Чтобы избавиться от неприятных ощущений в желудке, многие заваривают мятный чай.
· При гастрите мята действительно помогает, а вот язвенникам при обострении болезни она противопоказана.
