Как предупредить обострения хронических недугов в осенний период? Обострения хронических заболеваний.
Обострение хронического бронхита всегда начинается с простуды. Простудные заболевания вызываются различными вирусами, а иммунитет к ним непостоянный. Поэтому большинство людей продолжают простужаться на протяжении всей жизни. По этой же причине от простуды нет эффективных вакцин.
Лучшим способом профилактики является умеренное закаливание организма. Один из самых простых и эффективных методов закаливания – контрастные водные процедуры. Их необходимо делать ежедневно.
В осенние месяцы хорошо провести два-три двухнедельных курса лечения растительными адаптогенами – женьшенем или элеутерококком. Принимайте эти препараты утром и днем по 20 капель. Вечером, чтобы снять дневное напряжение и подготовиться ко сну, примите 30 капель настойки пустырника.
Проверенное народное средство при простуде – чеснок. Если в кто-то заболел, поставьте в разных местах квартиры блюдечки с мелко нарезанным чесноком. Ну а сами постарайтесь ежедневно есть бутерброды с чесночным маслом. Для его приготовления натрите чеснок на мелкой терке и смешайте со сливочным маслом по вкусу. Это отличное средство против вирусных инфекций и спазма бронхов.
Чтобы не заболеть во время осенней эпидемии ОРВИ, можете принимать и гомеопатические лекарственные средства: грипп-хель, антигриппин или инфлюцид.
Помогут в профилактике инфекций и так называемые индукторы интерферонов. Новый российский препарат лавомакс нормализует «поломки» в иммунной системе. И предупреждает осложнения вирусных инфекций, если простуды избежать не удалось. В том числе уменьшается и вероятность обострения хронического бронхита. Лавомакс отпускается без рецепта и применяется всего по одной таблетке в неделю. Не рекомендуется он лишь детям, беременным и кормящим женщинам. Можно применять и давно известные препараты: амиксин, циклоферон.
Рекомендации по лекарственной профилактике обострения бронхита просты, а препараты достаточно безопасны. Но перед их использованием обязательно посоветуйтесь с врачом. Доктор подберет индивидуальные, подходящие именно вам дозы лекарств.
В октябре или ноябре, до начала сезонной эпидемии, обязательно сделайте прививку от гриппа. Ведь на развитие полноценного иммунитета уходит не менее трех недель.
